

“山村姑娘”偷读高四拿高分

本报举办省第二届高考复读咨询会 高分考生晒绝招：下狠心+收错题+查缺漏



来自岳麓区华鑫高考补习学校的欧阳康(左)和欧阳超君,今年考取了优异的成绩。

记者 童迪 实习生 夏晨 摄

教育资讯

百名大学生参加“职场变形计”

本报7月1日讯 由长沙市开福区工商联、长沙市开福区创业办主办,夏杨色彩化妆职业培训学校等单位联合承办的“梦想照进现实——2013长沙首届大学生职场变形计”活动近日在长沙举行。活动中,来自各高校的近百名大学生免费得到了夏杨色彩学校专业老师的职场造型打造,同时开展了化妆造型、声音礼仪、面试技巧、职业规划等系统培训。

此外,组委会还针对如何塑造职场形象,组织专业讲师团队在长沙各大高校进行公益宣讲,旨在为长沙的大学生们提供更多的专业帮助和指导。参加活动的学生坦言,良好的形象气质能为自己在应聘中获得加分。 ■记者 黄京

长郡AP中心招生考试7月6日举行

本报7月1日讯 长郡AP中心2013秋季招收90名高一新生,最后一场招生入学考试将于7月6日举行。欲前往美、英、澳、加就读本科、中考成绩4A2B及以上的初三毕业生,均可拨打0731-85287942预约,报名将于7月4日下午5点截止,考试不收取任何费用。

另外,由长郡中学美国AP课程中心、新航道国际教育集团、怀化芷江县教育局共同主办的公益支教活动将于7月7日开始。由长郡AP中心2名外教、2名英语老师、9名学生组成的志愿者队伍,将前往怀化芷江,开始为期10天的志愿支教之旅。 ■记者 贺卫玲 通讯员 周萍

长沙中小學生征文賽101人获特等奖

本报7月1日讯 6月30日下午,由长沙市教育局等主办,《学生·家长·社会》杂志承办的长沙市中小學生征文大赛表彰大会举行。本次征文活动共有全市近百万中小學生参加,历时两个月,经组委会层层筛选及专家评审,2914篇佳作脱颖而出。长沙长郡中学李嘉贝、长沙特殊教育学校罗茜、长沙县中心小学李鑫等101人获得本次比赛特等奖。获奖优秀作品将由《学生·家长·社会》杂志结集出版。 ■记者 贺卫玲

眼下正逢考生填报志愿之时,但部分考生放弃了填报选择复读。6月30日,本报联合长沙市岳麓区教育局、华鑫高考补习学校共同举办湖南省第二届高考复读咨询会,此次以“人生不是赢在起点而是转折点”为主题的活动,吸引了全省200多名考生、家长参加。

活动现场,华鑫学校优秀复读生分享的成功经验,让许多人感慨:真是一堂青春励志课。

■记者 黄京
实习生 李雪桃

全村第一位大学生“偷偷”复读

看到自己607分(文)的成绩,蒋婷婷哭得像个泪人,如同一年前她走进学校时一样。当时,这个来自怀化辰溪偏远山村的小姑娘,是全村第一位大学生,她却对此闷闷不乐,因为533分的成绩并非她的真实水

平。当她把复读的决定告诉父母时,这个生活拮据的农村家庭根本无法理解。

经过一番痛苦的抉择,蒋婷婷带着课本和行李悄悄来到长沙。在学校的帮助下,她开始了高四生活。“不敢有丝毫倦怠,恨

不得每天有48小时来复习。”每月一休的月假,她只回去过一次;每天复习到凌晨1点,实在累了就仰望天空,祈愿能得偿所愿。

惊人的毅力,让她终于获得了应有的回报。她说,今年目标是湖南大学经济管理专业。

错题集是他的“必胜法宝”

去年,为圆自己的厦门大学梦,欧阳超君选择了复读。今年603分(理)的好成绩,让他的梦想近在咫尺。

复读中,哪些细节是需要注意的?欧阳超君建议,首先要准备一本错题本,把之前做过的

所有试题上的错题,全部记录在错题本上。考前一个月,他的复习重点就是反复看错题;其次要果断改变陋习,如上网、看小说等;最后,高四第一学期要给自己树立目标,没上二本线要确立一所一本院校,上了二本的可以

确立一所985、211高校。欧阳超君说,“最重要的是,确立了目标之后要坚决执行。”此外,很多同学复读时不愿意听老师讲课,欧阳超君认为这不可取。“课堂上认真听讲最重要,即便已经掌握的知识也不能放弃听讲。”

“航天梦”让他毅然走进高四课堂

18岁的欧阳康戴着一副黑框眼镜,看上去稚气未脱。一年前,他考出562分(理)、高出一本线42分的好成绩,却毅然作出了复读的决定。“我的梦想是北航,当我看到神十宇航员在太空授课,我就觉得自己的航天梦越来越近了!”欧阳康说,家人没有给他

任何压力,他仍觉得肩上担子很重。

他不习惯熬夜,却每晚十点半熄灯后,取出小台灯对一天的复习进行总结。虽然只有半个小时,但效果特别好。“复读和高三不一样,一定要学会查漏补缺,把没弄懂没吃透的地方全弄清楚,才能真正提高

成绩。”欧阳康建议,从暑假开始,复读生就要调整学习状态,“‘高四’比高三辛苦一倍以上,没有时间可以浪费,大家一定要做好心理准备。”

欧阳康说,即便最终与理想中的大学失之交臂,但这一年奋斗不息的生活,仍然是他青春里最宝贵的财富。

校长支招

复读生看过来

长沙岳麓区华鑫高考补习学校校长陈白华介绍,目前,湖南二本以上学校的录取率约在35%左右,而复读生的平均录取率可达60%,这表明,与应届生相比,复读生有较强的竞争力。他介绍,100分左右,是复读可提升分数的合理期望值的上限。分数在二本线下70分以内的考生,来年冲刺一本二本的可能性极大。

他建议三类学生可以考虑复读:第一,有名校情结的高分考生,他们基础知识扎实,分数有提升空间。第二,发挥失常,成绩在二本分数线下徘徊的考生;第三,学习基础差,但有毅力有恒心,能吃苦的低分考生。

“弃考生”青睐国外大学

一年10万,工薪族也可选择留学

本报7月1日讯 2013年,有约100万名高三应届生没有参加高考,弃考人数正以每年近10万人的速度增加。与此同时,近两年来,高中毕业和本科毕业的留学人数以20%-30%的比例增长,仅2012年,中国留学人数已超40万人,越来越多

的学子选择出国。6月28日,启德国际教育展在长沙举行,不少高中生前往咨询留学动态。

当天的教育展上,除美国外,不少高中生还将目光投向了英国、加拿大、澳大利亚、中国香港等教育发达的国家和地区,也有的投向法国、德国、意

大利等小语种国家。“有的国家年度总花费只需10多万元人民币,只要规划得当,留学同样可以成为工薪族的选择。”启德教育集团长沙分公司总经理、资深留学专家胡静表示。

启德留学权威发布的《海归就业力调查报告》显示,虽然海归

起薪大多不足6万元/年,但随着工作经验的累积,薪酬呈现出非常大的差距,工作一年后,海归的平均年薪增加到了8.3万元,工作3年后约为13万元/年,而工作5年以后,平均年收入可达32.7万元。 ■记者 贺卫玲 黄京 通讯员 王维

职校学生成“歌词王”

本报7月1日讯 近日,“统一冰糖雪梨·我爱记歌词”长沙赛区决赛精彩上演。这场不比歌喉、不比音准、不比舞台表现,只要能唱对歌词的比赛,经过三轮角逐,最终,湖南工程职业技术学院的甘骏获得冠军,将代表湖南参加华中区决赛。 ■记者 黄京 通讯员 成事